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Ενέργεια και επιτάχυνση σε μια σύνθετη ταλάντωση. 

Ένα σώµα µάζας Μ κινείται ευθύγραµµα γύρω από µια θέση y=0, µε εξίσωση κίνησης: 
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i) Η µέγιστη κινητική ενέργεια του σώµατος είναι ίση: 
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ii) Τη χρονική στιγµή t1=
ω
π
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, η επιτάχυνση του σώµατος έχει τιµή: 

α) Αω 2

1
4

1
a −= ,    β) Αω 2

1
4

1
a = ,  γ) Αω 2

1
2

1
a −= ,   δ) Αω 2

1
2

1
a =  

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

Υπενθυµίζεται ότι ηµ(π-θ)=ηµθ, συν(π-θ)=-συνθ, ηµ30°=συν60°= ½ και συν30°=ηµ60°=√3/2 

Απάντηση: 

Η κίνηση του σώµατος µπορεί να θεωρηθεί ως επαλληλία δύο αρµονικών ταλαντώσεων µε εξισώσεις 
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Με το ίδιο πλάτος Α1=Α2=Α και διαφορά φάσης φ=
3

2π
, αλλά τότε η εξίσωση κίνησης θα είναι της µορφής: 

( )ϑωηµο +⋅= tAy    (S.Ι.) 

Όπου για το πλάτος Αο έχουµε: 
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Αλλά τότε η ταχύτητα του σώµατος ικανοποιεί την εξίσωση: 
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i) Με βάση τα παραπάνω η µέγιστη κινητική ενέργεια του σώµατος είναι: 
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Σωστό το α). 

ii) Η επιτάχυνση του σώµατος δίνεται από την εξίσωση: 
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Σωστό το γ). 
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